

állított össze a lovagi költséget remekelből a ellátta azt a szerzők életrejelését. Külön érdeme, hogy az eredeti öfelműből modern magyar nyelvre átültetett versek még jobban megközelíthetővé tessék számunkra a lovagkor csodálatos gyöngéd érelemlivlátát. A könyv nyomdai kiállítása méltóan hozzájárul a ragyogó tartalom emeléséhez.

Ötezernél több kitűnő minőségű tenyészállat lesz a budapesti Orsz. Mezőgazdasági Kiállításon.

Kialakultak az Országos Mezőgazdasági Kiállítás tenyészállat-csoportjának keretei.

Amint közöltük már, a március 23-án megnyíló Országos Mezőgazdasági Kiállítás tenyészállat-csoportjára a bejelentési határidő az utolsó évek nagyszámú felhajtását meghaladó számban jelentettek be tenyészállatokat. Mivel a megfelelő jóminőségű tenyészállatok iránt országsszerte igen élénk a kereslet, a kiállítás rendezőbizottsága úgy határozott, hogy a kiállítás összes főbirtokait igénybe veszi az ideai tenyészállatvásár alkalmából, sőt szállítás-megoldásokat is keresett, hogy minél több állat kiállításra biztosítható. Így a múlt évben képest a tarka marhák csoportjában mintegy 150 a sertéseké 450 és a juhoké 800 darabos létszámmel való vált lehetősége. Előrelátóan ennek a nagyobb létszámú tenyészállatnak nagy részét a kiállítás értékesítésénél lehet majd, mert a múlt évben a kiállított anyag az élénk keresletet több vonatkozásban nem tudta kielégíteni.

A bejelentésekből és a minőségi feltülvizsgálatok eredményéből örömmel állapíthatjuk meg, hogy az ideai kiállítás az előző éveket is meghaladó kiváló minőségű tenyészállatok fognak szerepelni a kiállításban. Bizonyosságot annak, hogy a tervezésben irányított tenyészeti munka évről-évre szebb és jobb eredmények elérését teszi lehetővé, amire méltán büszkék lehetnek nemcsak a munka részesei, hanem az egész ország is.

A várakozásban elfogadott bejelentések szerint 192 ló és pedig 167 malg- en 25 hid- gvarú less bemutatva. 840 szarvasmarha, 951 juh, 1846 sertés, es- rael több bonyolult és háziállat valamint több száz kutya fog szerepelni a kiállításban.

A középiskolai tanárok és az Ország örei

A középiskolai tanárok egyesületének közleménye.

As 1937 október hó 8-iki törvény feloszlatta a román ifjúságot nevelő hivatalát s helyébe az „Ország Örei” egyesületet létesítette, amellyel szemben a középiskolai tanárok egyesülete a következők közzétételét kéri

Az 1936 október hó 25—26-iki nagytanács, valamint az 1937 évi szeptember hó 11-iki csereovitai nagygyűlés határozatait megvizsgálva, úgy találjuk, hogy az „Ország Örei” alakulat kialakulásában teljesen megvilágították a céljait, melyet a kezdő-kérdésben nem láthatunk tisztán; tekintetbe véve, hogy egész megartatásunk azon határozódásán alapul, amelyet az egyesület nevelő hivatása és a tanárok az iskolában betöltendő hivatása közötti esetleges üzszétválasztás irányított, kijelentjük most, amikor tudjuk a tényleges megvalósítását el tudományos alapvonalat is, valamint az egész középiskolai tanári karunk az „Országör” mozgalomban való csatlakozása is úgy, ahogy most megfogalmazva, törvényesülve és vezetve van, a mozgalomban csatlakozunk, mert azt feltétlenül szükségesnek találjuk, úgy az iskolai, mint az általános nemzeti építő munka érdekében.

Miután tartózkodásunk teljesen alaplatanná vált, a vezetőség magára vállalja, hogy a középiskolai tanárok körében felvilágosító akcióba kezd ezen intézménnyel szemben.

A Budapesti Nemzetközi Vásár hírei.

Megjelent az 1937 évi Budapesti Nemzetközi Vásár zárójelentése.

Az 1937 évi vásár most megjelent zárójelentése markánsan utközi vissza, hogy en a legutóbbi vásár gazdasági és idegenforgalmi vonatkozásban milyen teljesítményt jelentett az ország javára. Az 1937 évi vásárnak 1700 kiállítója volt es azon 4 külföldi állam, valamint kollektív csoportban 9 külföldi érdekeltség volt részt. A kiállítók által elfoglalt terület 8 aszázalékkal emelkedett és összesen 25.000 m² volt. Mivel ennek a kiállítók elhelyezése érdekében közel két sseresét kellett megépíteni, az 1937 évi vásáron több mint 50.000 m² volt a fedett terület (ebből az Iparcsarnok 13.000 m²). Érdekesek a nemzetközi vásár valóban hatalmas és Magyarország egyedülálló méretű kollektív propagandájának adatai. Csak néhány számot adunk ebből. A nyomtatványok 17 nyelvben, négy és fél millió példányban jelentek meg. A film- és rádió-propaganda mellett dominál a sajtószolgálat. A beföldön 383 napi- és szaktlap, a külföldön 361 vezető külföldi sajtóorgánium foglalkosik állandóan a Nemzetközi Vásár ügyével. De a különböző egyéb sajtó orgánnummal együtt a sajtószolgálatban résztvevő lapok száma meghaladja az 1200-at. Természetes, hogy ilyen propaganda után egyedül álló tömeglátogatást kapott az 1937 évi Nemzetközi Vásár is. A látogatók száma több mint 800.000 volt. — A vidékről és külföldről 79.822 látogatója volt a vásárnak, akiknek pontos címe a vásár nyitvatartási naplójában rendelkezésre áll. Ebben nincsenek benne azok, akik vásárlásulvány

és utólagos visum nélkül érkeztek a vásárra. — Az összes vidéki és külföldi látogatók számát Budapest Székesfehérváros Idegenforgalmi Hivatala több mint 100-re teszi. A vásáron hatalmas területi forgalom alakult ki, amelyből a legkisebb ületek értékét kb. 15 millió pengőre becsülik. Ezenfelül az idegenforgalmi iparok bevétele a vásár 11 napja alatt négy és fél millió pengőre becsülhető. A vásár építőipari töredékén 1 nap alatt 12 wagon építőanyag cserélt gazdát. A Fővárosi Statisztikai Hivatal adatai szerint a tavasszal a Besszárt, a MAV, és nyilvános fürdők forgalma a múlt évhez képest a Nemzetközi Vásár idején érte el. A vásárral egyidőben ennek gazdasági és idegenforgalmi jelentőségének megfelelően 21 nagy magyar gazdasági érdekképviselet tartotta meg közgyűlését, országos kongresszusát, illetve a legfontosabb gazdasági kérdéseket tárgyaló vándorgyűléseit.

Nagyarányú utazási kedvezmények a Bpesti Nemzetközi Vásár alkalmából.

Már le rendkívül sok igénylés érkezik be a Budapesti Nemzetközi Vásár neomsokra megjelenő utazási igazolványaira, amelyek lemt 25—50 százalékos utazási kedvezményeket fognak biztosítani a vásár látogatóinak 27 európai állam 65 közlekedési vállalatának vonalain. Az utazási kedvezmények érvényes Magyarországon és a környező államokban 10 nappal a vásár előtt kezdődik és 10 nappal a vásár után ér véget, míg a nyugateurópai államokban ez a határidő 5-5 nap. A vásár április 29 — május 9-ig tart. A vásárlásulványra visum nélkül lehet Magyarországra beutazni (utólagos visum a vásáron P 250) Puntos felvilágosítást tartalmaz a kedvezményekről a vásárigazgató iroda, amely e hó végén már az összes utazási irodában kapható lesz.

SPORT.
Az EKE csikaseki osztályának újabb sport- sikere.
Folyó hó 13-án zajlottak le a Brassó (Brasov) mellett bolnoki újrászorok, az országos utólag versenyek, amelyekben 30 versenyző azaz 18 senior közül első lett Kovács György a B. T. E. tagja (legnagyobb ugrás 48 m.) míg Drócsa Imre a csikói EKE régi tagja és balinoha a 8-ik helyezést érte el (41 m.)-es ugrással. Mindezen EKE-romániai és Szóvaterg- bék immár teg a Drócsa Imre és EKE színeiben versenyzett és szobe, konyha, kamrás bék, hogy uéver- ér- kerttel folyó év május 1-re kiadó. Érdek- lódni a Bőjte trüfikban. Mercurea Ciuc 1-

A tiszta tej
sem olcsóbb, mint a
Kathreiner-Kneipp-ből
és
Franck-ből
készült tejeskávé

Az Uralkodó szözeata az országhoz.

Ótársága, II. Károly király az alábbi szövegű kiáltványt intézte az ország népéhez:

„Románok!

Nyolc éven át minden gondolatom és törekvésem arra irányult, hogy a meglevő politikai szervezetekre támaszkodva kormányozzam az országot. A pártoknak abból az óhajából, hogy minél több szavazatot szerezzenek, a különböző választások alkalmával kifejtett propagandák népem életében és lelkében állandó nyugtalanságot és zavart idéztek elő. Ez a lelki nyugtalanság rendkívül károsan bizonyult és a népéletének aláásával lenyegtetett. Romániát meg kell menteni és elhatározásom, hogy ezt megteszem, attól az egyedüli és örökös aggodalomtól indítva, hogy a haza állandó érdeke és megerősítése felett örködjek. Változtatni togek tehát ezen a veszélyes helyzeten és hahozás nélkül látok hozzá ennek minél előbbi átalakításához. Ennek a nemzeti parancsának a megvalósítása érdekében, Románia pátriárchájának elnöklete alatt teeleős államférfiakból alakítottam meg kormányomat, amelynek tagjai, áthatva a legteljesebb hazafiasságtól, függetlenül pártvétkenyűsüktől, minden gondolatukat és munkájukat a köz érdekeinek szentelhetik. Ez a kormány politikamentessé teszi a közigazgatási és államgazdasági életet: s végrehajtja azokat az alkotmányos változtatásokat, amelyek megfelelnek az ország új szükségleteinek és a megerősödésre váró Románia mai törekvéseinek. Azzal a meggyőződéssel léptem erre az új útra, hogy ez menti meg a hazát. Azzal az országgal szembeni végtelen szeretet érzésből áthatva teszem ezt, hogy országnak kormányzására és megvédésére az Isten kegyelméből és a nemzet akaratából elhivatattam. Meggyőződésem, hogy a mai idők eme parancsa nemcsak nyilvánvaló szükséglet jelent, de megfelel a népet szerető ama emberek lelki törekvéseinek, akik a haza megerősítését és fejlődését óhajtják. A nehéz időkben csak hőies eszközök azok, amelyek megerősíthetik Romániát. Az ország megmentése a mi legfőbb törvényünk, amelyet hahozás nélkül követni tognuk. Isten minket úgy segítjen.

Hatmillió főnyeremény Cinc-ban (Csikban.)

Az állami osztálysorsjáték folyó hó 15-iki főhuzásán a hatmillió lejes főnyereményt a 31459 számú sorsjegy nyerte, mely sorsjegyet az „Aurora” eluji (kolozsvári) sorsjegy ídel- árusító (Kereskedelmi Hitelbank R. T., Kolozsvár) kollektu- rájából Bara Agoston cártai (kerezalvi) sorsjegybizományos adta el egy madarasi lakosnak. Az egyegyed sorsjegy bol- dog tulajdonosa a nyeremény reá eső részét, vagyis 1.320.000, azaz egymillióháromszázhuszezer lejű a huzás utáni harma- dik napon, vagyis folyó hó 18-án délelőtt már kézhez is kapta. A nyeremény kifizetése Takács Lajosnál, az „Aurora” m.-ciuci (osikszeredai) sorsjegybizományosánál történt meg. Az állami osztálysorsjáték nyereményeinek kifizetésére vonatkozó szabályzat szerint a nyeremények kifizetése a huzás után 15 nappal kezdődik, azonban az „Aurora” sorsjegy- főelárusító mindig módját találja annak, hogy játékosai a huzás után azonnal birtokba jussanak a nyereményössze- geknek. — Amint a most lezajlott főhuzás eredménye is bizonyítja téves az a hiedelem, mintha a nagy nyereménye- ket csak a regéti, vagy éppen a bukaresti sorsjegytulajdo- nosok kapnák. A szerencse nem tesz megkülönböztetést s annak kapuja mindenki előtt nyitva áll. Le kell azonban szögeznünk, hogy ezidáig az „Aurora” által árusított sors- jegyek bizonyultak a legszerencsésebbeknek. Ezt igazolják az eddigi és a legutóbbi huzások eredményei.

A sorsjegyek beszeresethők M.-Cincoun (Csikszeredán) Takács Lajos bürselében, Cárta (Kározsálván) Bara Agos- ton kereskedőnél. Legközelebbi huzás folyó év március 15.

BEL- ÉS KÜLFÖLD.

Tatarascu az országnak ideiglenes külügyminis- tere a sajtó számára a következőket nyilatkozta: Az új kormány változtatlanul folytatni fogja a béke poli- tikáját, a jelenlegi szövetségi és baráti kapcsolatokkal. Hozott tót Tatarascu nyilatkozata a francia barátság és a Napszövetségrel való együtt működés mellett.

A birói törvény módosítása. Királyi rendelettel módosították a román bíról kar szervezéséről szóló törvényt. E szerint a bírák ideiglenes megbízatást kap- hastnak prefektus vagy polgármesteri tisztségűek beföl- tására. Ennek az alapján már a napokban törvényességi bírák kerülnek a városok élére.

A kormány megjavítja a tartományok hely- zetét. A román kormány rövidesen vizsgálat tárgyává teszi a tartományok helyzetét. Munkatervet dolgoznak ki az egyes vidékek helyzetének megjavítására.

A pénzbírságok nem eszék közkegyelem alá. A hivatalos lapban megjelent kegyelmi rendelet nem vonatkozik a pénzügyi és különböző közigazgatási ható- ságok által kiszabott bírságokra.

A nyugdíjak és fizetések kiutalásáról szóló rendeletet Ó elsége február 16-án aláírta.

Hitler német kancellár és Schuschnig találko- zója. Hitler német kancellár és Ausztia miniszter- elnökének berchtesgadeni találkozását nemzetközi kör- körben az európai politika legnagyobb horderejű ese- ményének tartják. A megbeszélésnek mibenlétéről a legtöbb vélemények nyilvánulnak meg a világ sajtójában. Mindenesre a német—ausztiai helysét ren- dezésének első felvonása befejeződött. Ki tudná ma- gyarolni hányadik felvonásában bomlik ki az a drámai feszültség, amely a világ színpadának legizgalmasabb rögédját készíti elő.

Megoldódott a Butenco rejtélye. A bukaresti orosz követ hirtelenes eltűnésének rejtélye meg- oldódott. Kiderült, hogy Butenco orosz követ hirtelen utalással O aszországba szökött. Ott jelentkezett Mila- noban, ahol bevallotta kitételét.

László Fülöp öröksége. A Londonban elhunyt híres magyar arképevtő László Fülöpnek hagyatékát most készítették el. A hagyaték 3 és fél millió pengő értékű.

Ausztriában megkezdik a politikai foglyok sza- hadon bocsátását.

Londonban Chamberlain angol miniszterelnök, Eden külügyminiszter és Graclt orosz külügyminiszter egyfontosságú tárgyalásokat kezdet az angol—olasz viszony végleges rendezése ügyében.

Németországban most nyitották meg a német gépkocsi kiállítását. A német autópár fejlődésének őriai néretelt mutatja be ez a kiállítás. Németországban 1932-ben 1 millió 600 ezer gépkocsi volt forgalomban. Ezzel szemben 1937-ben már 2 millió 800 ezerre emel- tedt a forgalomban levő gépkocsi száma, 1932-ben minden 40-ik, 1937-ben minden 24-ik német po garra esett egy gépkocsi. Hitler bejelentette a kiállítás alkalmával, hogy rövidesen megkezdik az egészen olcsó gépkocsi gyártását.

Brüsszelben merényletet követtek el Sobolew orosz diplomatá ellen, aki Belglumban viszály- ocsulva élt. A merénylő a diplomatát egy kalapáccsal fejbe ütötte, azonban az ütés nem talált halálosan és így sikerült megmenekülnie. A merénylő kitételét sem sikerült megállapítani. Valószínűleg a oroszot bosszúja áll a merénylet mögött.

Gyergyói élet

A nép és a kultúra.

Sokan még ma is abban a tévhitben élnek, hogy a falvak népének többsége irástudatlan. Elismerem, lehetnek félreesőbb szorványok rejtettebb vidékeinken, ahol tényleg nagyobb arányú az analfabéták száma. De hangsúlyozom, ez oly kisméretű, amelyet semmiesetre sem lehet a népre általánosítani. Tény ezzel szemben az, hogy a falusi nép több mint kétharmada nemcsak hogy irástudó, de tud és szeret is olvasni s értelem fokánál fogva meg is érti az olvasottakat. Am itt a hibák, ahol meg kell állnunk. Nem ott, hogy a nép tud olvasni s legkevésbé ott, hogy az olvasottakat meg is érti. A nagy hiba ott van a könyvekben, melyek tömegesen nem más, mint ponyvaregény, ériktelen detektív historia. Amíg a nép ilyen dolgokat olvas, addig nem épülhet, nem lehet nagygyálekben.

És a kóros jelenséget azért nem írhatjuk napirendjére. Sőt! A falu megmutatja nekünk, hogy ő már igenis szeret olvasni, különösen télezi időben. Nagy szó ez, mikor a betűvarázsa által kis összegeket tud áldozni olvasmányokra. Más kérdés aztán, hogy kulturális érzék nem fejlődött oda, hogy olvasmányait meg is tudná válogatni.

És a munka a „Romániai Magyar Gazdasági, Kulturális és Egészségügyi Szövetség” egyik problémája kell legyen.

Sajnos, de kultúrtevénytársaink, hogy annyi falusi terehet házából hiányzik a szoba legszébb része: a jó könyv. De a ponyvafüzetek sorozata ott porosodik egy sarokban, vagy a padlón, hogy új tél jöttével ismét házról-házra járjon.

Ha ez így tart tovább, az erdélyi magyar szépirodalom elbukik. Elbukik még akkor is, ha néhány írói kör a műpártolóknak még tud is írni. Elbukik annál az egyszerű oknál fogva, mert az irodalomnak is, úgy mint minden más nagy, nemes cselekedetnek fája csak akkor tud kifejlődni, életképesé válni, ha azt az egész fajának, nem is szólva az emberiségnek, tehát minden társadalomnak adja és műveit el is fogadják. Hogy ezeket az egész fajra szóló, irodalmi értékű könyveket népünkkel megkedveljessük és számára hozzáférhetővé tudjuk tenni, népkönyvtárak létesítéséről kellene gondoskodni, amelyek anyagi része nem lenne nehéz feladat, ha a szövetségi szervezet egyetemes válik. Az erdélyi szellem így válik közkinccsé s a közkinccs értékű, amely a megérdemelt kultúrnívóra emelhet nemcsak egy-egy társadalmat, hanem összességünket is. Ez a legnagyobb, amire kulturális szempontokból számíthatunk.

Pálffy Miklós.

Bebizonyosodott,

hogy a Gyilkostávon megrendezett országos bajnokság, túl a sportbeli sikeren, érdekes tanulmányok levonására is alkalmat ad.

A Gyilkostó kiválóan alkalmas arra a szerepre, hogy a romániai korcsolyázósport gyökereinek központjává váljék. Míg mindenütt a országban enyhe időjárás uralkodott, a Gyilkostónál állandóan volt jég. Ez szinte műjégpályaszerűvé tette ezt a porpás környezetben fekvő, természetesen jeget! Meg kell állapítanunk ugyanis, hogy a bukaresti műjégpályából sport szempontból vajmi kevés haszna van az ország korcsolyázóinak. Ez a pálya kizárólag üzleti vállalkozás, amely a sportért szinte semmi áldozatra sem hajlandó. A versenyzők számára nem biztosítanak edzési alkalmat és a pályatulajdonosok a bajnokságok rendezéséhez anyagi támogatással nem járulnak hozzá. Egyedül a jégkorongosok kapnak hajlékot, ők is azért, mert a mérkőzések üzletet jelentenek. A gyorskorcsolyázók számára is egyetlen pálya van jelenleg, még pedig Kolozsvárt. Ha itten olvad, akkor Románia egész gyorskorcsolyázó sportja téltelenségre van ítélve. Az időjárás szélessége miatt a műkorcsolyázók edzésének folyamatossága sehol az országban nincs biztosítva.

Kézfekvő tehát a megállapítás, hogy a természet jáékos kedvében alkotta Gyilkostá-

vat kell kiépíteni a romániai korcsolyázóport központjává. Minden évben több hetes edzést lehetne tartani a mű és gyorskorcsolyázókkal és mindannyiszor igénybe lehet venni, valahányezor az országban husamosabb ideig tartó olvadás lenne. Ezenkívül nemzetközi versenyek tartásával az országhatárokon túl is ismertté lehetne tenni a Gyilkostó nevét.

Nem kétséges, hogy ilyen versenyek rendezését Gheorgheni (Gyergyószentmiklós) városa is teljes erejével elősegítené. Hiszen az országos bajnokságokon olyan sportszeretetről tanúságot tevő módon támogatta a verseny megrendezését, amely csak példaadásul szolgálhat minden romániai városvezetés számára.

Mi úgy látjuk, hogy Gheorgheni (Gyergyószentmiklós) városának értékes segítségével a Gyilkostó a legjelentősebb tényezők között lesz Románia korcsolyázóportjának naggyátvőjében.

Bellay Margit:

Vonaton.

A vonatom sságuld.
Dobogva furja magát a végtelenbe,
És ringató, hárszony légy ölén
Álmadosva nézek ki a messzeségbe.
Nézem a mesélőnek fehér hópalástját,
A varjakat, míg maguk a semmibe vájják...
Porozva sikkannak a csengőtűs szánták
Nyomuk a hó helyett a lelkemet ssántják.

Az élet kertje.

Ismerek egy kertet nagy, göröngyös, sivár,
Tovább már hullámsó tengerszemre vár.
Majd lombos erdők mély bugát hallom
Amott fehérén lat egy nagy sziklaorom.
Jobbra ut — balra ut rengőget üveventő,
It an arcodba csap egy tüskés vessző,
Tovább már szilvot simogatnak
Fájlóte gerlek sirnak és kacagnak.
Milyen élet: buja, napos, sivár...
Kapuja kettő van szünet — és — halál.

Balassyné Haas Olga.

Mária Innocent.

Tisztelendő nővérek hosszú sorban,
Sétálnak egy ódon kolostorban.
A nagy kőfalak közé annyi élet sárva,
Istenhez száll mindenik imája.

Egyik nővér az arca még tiszta élet,
Két szemé a messzeségbe réved.
Ahol a napsugara áttör a fákon,
Ahol van élet, ahol van álom...

Az olvasók gyöngyei halkán peregenek,
Amíg a tavasz üzenget a télnek.
Az egyik kis nővér Mária — Innocent,
És erre vessz, hogy a tavassz üzent,

A kőfalak közt az élet olyan más,
Napsugár postán jött a híradás.

Régi kedves nótákat muskál a szél,
S az orgona illata utra kél.
A priórnhőse fut Mária — Innocent,
Anyám hallod-e a tavassz üzent?

Oly csodás napsütés az egész világ,
Ide látzok a cserecsyve virág.
A priór arc sápadt, szája reszket,
Elfojt némán egy árú könnyet.

Atölel a kis Mária — Innocent
S eszébe jut, hogy neki is üzent...
A tavassz... cserecsyvevirágos estelen...
...És átölelve állnak csendesesen.

Szép sikerrel zajlott le a Református Nőszövetség műsoros táncestélye.

A gheorgheni (gyergyószentmiklói) R-formátus Nőszövetség, amint már jelentettük, február hó 12-én jótékony műsoros táncestélyt rendezett. Megnyitó beszédet Dienes Balázs helyi ref. lelkész mondott, aki nek az estély megrendezésében is nem kevés része volt.

A műsort, egy román nemzeti csoporttárcsával kezdték. A hegedűszóló azonban Bér Márk zenetanár távollmaradása miatt elmaradt. Csandór János, kath. segédlelkész, Sik Sándor: Ember, Áprill Lajos: Halálmadár, Mécs László: Annyi az egész és Louis Ratisbonne-tól Fedor Viola fordításában: Nagymama című költeményeket szavalt a töle megszokott művészi adottsággal.

Utána a kis Camplan Zsuzsa lejtett igen kedvesen egy bohóctáncot, amit a közönség tapsal jutalmazott (és annyi narancssal, virággal, hogy alig győzte felcsúszni és kibordani a színpadról).

Szünet után Lőrincz Viola énekelt, zenekísérettel. Bájos, kedves szótadé jelenség és eléggé iskolázott hangnysága van. Érett ugyan egy klassz a nyílvanosság előtti szereplés hiánya, de ez annyira kedves és egyéni volt, hogy már megjelenésével is ki tudta érdemelni azt a meleg ovációt, amiben egyébként is részesítették.

Reméljük ezután gyakrabban fogjuk látni és hallani műkedvelői előadások alkalmával is. Az előadott dal-művek — Kola József: Muszikusnak dalból van a lelke; Hójdú: Szépdívat a szerelem és Nádor József: Napár, — voltak.

Kedves látvány volt még Bálint Paula és Miklósi Gabinák, a „Három a kislány”-ból, „Csendes a haa” örökzsepp menüjétje. A táncduett után ismét Csandór tisztelendő szavalt Mécs Lászlótól 3 költeményt. Most láttuk, hogy különösen Mécs írása előadásában mennyire mester tud lenni, és a művészielkü pap, akit a közönség szívesen nem akaró tapsal ünnepelet.

Vékás Gyuszi, egy bosszorkányosan nehéz és furfangos „Grotteszksteppet” táncolt ügyes, természetességgel. Emleget kell tennünk a ruák és kiegészítőkről is, melyeket mind izlésesebb kivitelben lehet látni színpadokon, ellenben még mindig hiányzik a „magyaros alapforma” belőlük.

A műsort világos reggellig tartó tánc követte.
(—asy.)

Könyvek.

Ferencz Béla:

Börtön élet.

Ferencz Béla, kerékpárral jött a télifagyos uton, Gyergyóig, hogy könyveit kihalgassa. Vékonytestű, rozsdásodásig viselt trenchkőjében és csizmában, úgy nézett ki es a fiatal, tehetséges székelylőr, mint egy vándor, aki nagy utakat járt.

Aktatásakája dussadt a könyvektől, O pedig fáradtnak látszott. Nem rég szabadult ki a börtönből, ahol 6 hónapot „ült”, saját uján elkövetett vétség miatt. Nem azért, mintha mind igaz es jó ember az, aki szabadon él, de nemis azért, mintha mindég bűnös volna az, aki börtönben van.

De amint forgandó az emberi sors, úgy a gondolat is szabad...

Ferencz Béla új kis könyvében, a börtön élet titkos világával foglalkozik. Mentesség, vád, önbizakodás es egy sajátos lelkiállás megkérdéséről olvasunk es kis könyvben, melyben a történet, a szabadságot vesztett ember érzésének adathalmaza, amit a csilálgényes Karácsonyest es a húsvéti szent ünnepek áhitatos misztikumai tesznek szívesé, a börtöncellában.

Szilusa, párhuzamos témával. Főbb sajátossága a mélyenlítés es komor hang, amely írói kezségein kívül lélekre is vall. Mondatfűzéssel érthető szabatsóságot azonban a sajtóhibák, főleg az írásjelek hiányai zavartak.

— cs. l. —

H I R E K .

— Betörés. Vakmerő betörés történt városunkban. Moszkovits Emánuel kereskedő üzlelnyitáskor megdöbbenve látta, hogy éjjel fejzsével felfessítették üzlete ajtaját s több ezer lej értékű árut loptak el. Azonnal jelentette az esetet a rendőrségnek. A nyomozás megindult.

— Gondatlan édesanyák a törvény előtt. Kosma Sándoré gyergyórometei lakó 1935 évi május hó 5-én magára hagyta két éves Pál nevű fiát az udvaron. A gyermek felmászott a kut kávjára es onnan beleesett a kutba s ott lelta halálát. A törvényszék gondatlanságból okozott emberölés miatt 2 havi elzárásra ítélte. — Ugyancsak gondatlanságból okozott emberölés miatt vonta felelősségre a bíróság Lénárd József 30 éves gyergyótölgyesi édesanyját. 1937 május 7-én 3 éves, Juliska nevű kislánya eltűnt hazuiról. Csak késő este találtak rá holtan: a Putnába esett es vízbe fullt. A törvényszék 1 havi elzárásra es kéteser lej pénzbüntetésre ítélte az édesanyát. Az ítélet végrehajtását mindkét esetben felfüggesztette.

— A váltóval játszott. Polgár Tamás Jánosé 19 éves László-l (szárhegyi) lakos két másik társával es állomáson járt. A szórakozni kívánó legények játsszadosni kezdtek az állomás egyes sszám váltójával, amelynek jelzőlámpáját szerencsésen el is rontották. A könnyen végzetessé válható játékot még idejében észrevette az állomás személyzete s a három legény most a bíróság előtt fog ssámot adni játékos kedvéből.

— Szerencsétlenség az erdőben. Kopaca János 23 éves csomafalvi lakos fárt járt az erdőre. Fadöntés közben a rázuhánó fa agyonütötte. Igazi székely halál. Áldozatul esett a védekező erdő bosszújának.

— 50%-os kedvezménnyel lehet Clujra (Kolozsvára utasni. Az Erdélyi Gazdasági Egyeslet február hó 20—26. napján Clujon (Kolozsvárt) tartandó vetőmag kiállítására vására alkalmából a C. F. R. vezérigazgatósága 50 százalékos vasuti kedvezményt engedélyeztetett február 18—28 ig te jedő időre. Az utazási kedvezmény aként vehető igénybe, hogy az utas Kolozsvára utazásakor egész jegyet vált, azt megőrzi es visszautazásakor bélyegesttel azt a C. F. R. pénztáránál a kiállítás 10 lejes belépő-jegyével együtt. A két beléjegyzett jeggyel ingyen lehet visszautazni a kiindulási állomásra. A visszautazásra szóló jegyek az érkező napjától számítva 5 napig érvényesek, vagyis a kedvezmény 20—26-ika között 5 napra vehető igénybe.

M O R I .

Február 19. es 20-án, szombat es vasárnap „Bogáti Tigris” Fősserepbe Barton Mac Lane, June Travis es Warren Hul míg február hó 26 es 27-én, szombat es vasárnap Szegény gazdag kislány Schirley Temple.

KÜLÖNFÉLÉK.

— A helyi Kereskedő Tarsulat értesül az érdekelt kereskedőket, hogy a kereskedelmi és iparkamarától a helybeili readórkapitányságban leközdött miniszteri rendelet értelmében a cégabláron a tulajdonos veszték- és kereseneve valamint az illetéki minőségé románul kell legyen kiírva. Továbbá mindenféle üzleti változás, helység vagy névváltozás a kereskedelmi kamarához bejelentendő. Ezeknek keresetülvölere 30 napi határidő van engedélyezve.

— Uj ügyvédi iroda. Faroga Viktor Mercurea-Ciuc (Ciksered) város volt polgármestere ügyvédi irodáját S ruda Rosetti (volt Szentlélek-utca) 2. szám alatti lakásán megnyitotta.

— A csikseredai törvénysszek mellett létesített vednökegyesület ezuton hozza a nagyközönseg tudomására, hogy folyó év február hó 19 ere tervezett tevesztélyét a Bucuresti-szálloda összes termeiben, feletlenül megtartja. Tekintettel arra, hogy a vednökegyesület tevesztélyének jövedelme a börtönlakók sorának feljavitására szolgál, az esteély nagy közönsegünk teljes támogatását megérdemil.

— A radió savaró gépek ellen. Az utóbbi időkben mind több a panasz, hogy a rádió halgatása város területén kezd mind lehetetlenebbé válni a különböző villanyos gépek savaró munkája révén. Az állapot annyira türelhetetlené vált már, hogy a rádiótulajdonosok közön megmozdulást vétek szükségességnek és a rendőrség beavatkozását kérték a savaró gépek tulajdonosainak megrendesbályozására. A megmozdulás mindenesetre figyelmet érdemel nemcsak helyvonatkosásban, hanem a rádiótársaság részéről is, amelynék jelentékeny károkat okozna, ha a savaró ki nem küszöbölésége miatt a közönseg lemondana az előfizetéséről. Jó volna tehát egy komoly megmozdulás, amely az ilyen savaró gépek működését szabályozná.

— Egyházi tárgyak árulásának szabályozása. Az egyházi hatóságok tudomására jutott, hogy a kegyeserek és keresetek árulása körül sok visszaélés történik és ezért a szent szinódus 3308—1937 sz. rendeletével elrendeli, hogy a kolostorok 8 napos időre adhatnak engedélyt kegyeserek árulására, azon felül pedig csak püspöki engedéllyel lehet kegyesereket árulni. Mindazon eszeretésekk, kik llyesmít arunak, a kolostorok vagy a püspök engedélyével kell rendelkezzenek. Aki ilyen engedélyt felmutatni nem tud, az a szerzetesi ruha használatával visszaél és a II. Karoly büntető-törvénykönyvben előirt szankciók alá esik. A szent szinódus ezen engedélyek kiadását csak azon esetben hagyja jóvá, ha előzetesen meggyőződik az illetők erkölcsi kifogástalanságáról.

— Feljelentés Inesou volt megyefőnök ellen. Co cerin Si-fan tölgyesi lakos másla 9 tarsával feljelentést tett a helyi ügyesságen Licus Inescu volt megyefőnök ellen. A feljelentés alapját az képezte, hogy az a hó végére tiltt közösi tanácsvallasztásokra Co cerin és tarsal ellenlátat akariak letenni s am kor erről a volt megyefőnök tudomást szerzett, a csendőrséggel letartóztatá őket és napokon át fogva tartotta.

— Éjjeli latogatok egy gheorgheni (gyergyó-szentmiklósi) területben. A hó egyik ejszakáján ismeretlen teteszek behatoltak Mo covici Emanuel gyergyó-szentmiklósi kereskedő üzletébe és onnan több ezer lej értékű árat elvittek. A rendőrség erélyes nyomozását indított a teteszek kézrekerítésére.

— CFR autóbuzsok a megyében. E hó 15-ével megindult megyénk területén is a CFR autóbuzsok. Egyelőre csak a Csikseredá—Sepsiszentgyörgy közötti járat működik és pedig: M. Ciuc (Csikseredából) indul délután 5 órakor, Csikseredába érkezik reggel fel 9 órakor. Az autóbuzsok menetdíja ugyanennyi, mint a vonat és árban sincs különbség. Róvidesen beindítja a vasut az autóbuzs-járatokat a megye területén a többi vonalakra is.

— Vessettkutya járkal a városban. Folyó hó 17-én a város közponijában egy vessett kutya tűnt föl, mely több embert megsebesített. A kutya igen sok kóbor kutyát is megmart, ami szükségossé teszi, hogy a további marási esetek elkerülése végett a város ezárátot rendeljen el.

— Eljegyzés. Györry Elek nyug. jegyző leányát Olrát Tusnádon eljegyezte Szabó Gju'a kereskedő Tg.-Sacuceac (Kendvásárhelyről).

— Halálösszek. Vilman Gjuza magyarai nyug. eszperes-plebános, a feicsiki eszperesi kerület volt egyházi tanfelügyelője papiágának 46 lk esztendőjében február 10-én Gheorgheni (Gyergyó-szentmiklóson) meghalt. E-hunyit hosszú időn keresztül állott népének szolgálatában. Igazi pap, hivatásának és ő lelkipásztor volt, a szó legnemesebb értelmében. A néppel való törődés, a munka volt életprogramja. A dozasos szíval, bölcs kesdeményesékekkel, áldásos tevékenységgel szentelte minden idejét a népnevelésnek. Minta plebániján korunk legégetőbb szociális problémái o dódta meg az ő nagy-szerű, akadályokat nem ismerő kesdeményesésében. Száleszkörű tudományos felkészültsége nagy munka területen érvényesült s éppen olyan jó lelki gyeseítője volt népének, mint amilyen eszörendű gazdasági szakoktatója. Egész életét a eszerény, feltűnést kerlülő célindatos alkotó munka eszépítette meg. E-ében talán nem is jutott ki számára az a nagy megbecsülés, amelyet megérdemelt volna önszetien, eradményes tevékenysége. Ő azonban nem is azért dolgozott. Leiki kényesérből élte a talpig embernek, a nemes ideleknek mindenféle jót sugárzó jótékony életét. Vilman Gjuza valóban megérdemil, hogy en a vármegye örökké megtartsa emlékesetében.

— Csikvárdotfalvi sarial Salamon Márton nyug. c. igazgató kábor-tanító, 56 éves korában, február hó 15-én meghalt Dunaföldváron (Magyarország).

— Gyomorfejás, aszkrokedés, rossz emésztés, felhúvdás, szedülés, hányinger, vérnyomás, epe és a bélcsatorna rendelkezessége-inál, teljes gyógyulást nyújt a Dr. Földes-féle SOLVO pirula. — 1 doboz 20 lej, minden gyógyszerárbar.

— Elitelték betöréses lopásért. Barahás József 27 éves szápvizi illetőségű legény még 1927-ben négy betöréses lopást hajtott végre a községben. Most a bíróság egy évi elzárásra, 2000 lej pénzbüntetésre és 3 évi jogvesztésre ítélte.

— Verekedések hete. A farsangi jó-törmessel kegyetlen módon kifjött a székelyekből ez-n a héten. Mindenfelől verekedéseket jelentettek s majd mind-nütt a korc-más és az itál a verekedés-szek szűb öka. — Váncsa Lajos magyarai lakost Antal Gju'a korc-másjában verték meg F. Szakas D. Jone és Horváth József nevű cimborái.

— Biro Imre és Márton szentdomokosi tevesztélyeket Maté Ignác és Sándor Antal eu yosan olverték.

— A Szentkirály és Zsögöd közöti országuton Szugár Ádámot verték meg Szugár István, György József és György István szentimrelek.

— Bartis Lajos szentimrel lakos megverte a vele vadhásaságban élő öv. Balázs Mózesot, majd a fából elűnt. Mily n is a lelkiismeret; furásra készteti azt, aki érzi magában, hogy rosszat cselekedett.

— Bicakás verekedés Tusnádfürdőn. Tusnádfürdő nem kivétel a megyei verekedő kronikából. György Lajos garda hasafelé lyekezett, amikor megtámadták baragost, Ferenc G. za, Sántha Ferenc és Sántha János. Ferenc bittal támadt Györgyre, ki bicakával védekezett. Az eradmény as let, hogy mindkét verekedő sebesülten hagya el a helyszínteret.

— Lopas Tusnádfürdőn. A tusnádfürdő Hírom-huszár étterem és szálloda a télen át nem nagy látogatottságnak örendett. Est a téli eserdet felhasználta asztán egy élmimes tolvaj és leszerelte a mod-erül berendezett panszó villamos kapcsolótábláját. A csendőrség gyanuja alkösorban a helyszíntel ismerős szakmabeliakra terelődött s a nyomosás során kid-rült, hogy nem is alopalt-nul. A tolvajt elterült is kézrekeríteni a fűrdő villanyüzemének egyik alkalmazottja Mózes Ferenc villanyeszerelő személyében. A tolvaj villanyeszerelő ellen eljárás indult.

— Lopás a városban. Kovács Jánosné m. ciuci (csikseredai) lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen teteszek behatoltak lakásába és onnan több ezer lej értékű rubanemlüt elvittek.

— Feljelentettek a verekedő mostohákat. A mad felül csendőrséghöz nyv-telen feljelentés érkezett S. Iont Feodor vasutas és vadhásasatára ellen. A nev-telen feljelentő elmondja, hogy a vasutas házában levő Maria nevű hat esztendői rokon gyermekét a vadhásasat-terek álltosa osan verik és valósággal állati bánásmódban részes-szik. A csendőrség a névtelen feljelentés dacára is foglaltosott az ügyvel s a levélben foglalt állítások valóságát megállapította. Az embertelen hámas-pár ellen eljárás indult.

— Bajba jutott a mulató katona. Szentos Mihály jendófalvi leg-ny a 4. határorosztred 2-ik zászlóaljánál szolgált Aradon. A nehés szolgálat közben jólesett a katonának a kis farsangi szabadság s ő bizony táncmulatókat rendezett a fauban, hogy kímálthassa magát. Mind-n rendjén is lett volna, csak előfizetett engedélyt kérel a táncra s mikor amiatt a csendőrség a mulatót szétosztotta, Szentos szembeállt a csendőrséggel és gorombán öszeszedte a csendő-örmekest. A mulatót vége az lett, hogy a hirtelen katonát letartóztaták és átadták a brassói hadbírósnak, amely illetékes az ügy letárgyalására.

— Talpát loptak. Chniban Mihály 28 éves Sandomic (cikser-nidomokosi) vasuti pályafentartási alkalmazott az T. már József 27 éves vasuti munkás 1936 június 12-én tíz darab talpát loptak a cikser-szent-domokosi állomástól s azokat Carta (Karczfalván) Bar. Agostonnak 100 lejért eladták. A bíróság a kővagyton tolvajait egy-egy évi elzárásra, 500 lej pénzbüntetésre és négy-négy évi jogvesztésre ítélte.

— Elitelték a szeker tolvajt. Csutak Albert öt gyermekes Ricu (cikseratosi) garda egy szekeret loptott O-bán Andrásról. Egy évi elzárásra és 5000 lej pénzbüntetésre ítélték, de az ítélet végrehajtását három évre felfüggesztették.

— Köszönetnyilvánítás. Ezuton is hálás köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen Károly fiuk tragikus halála folytán rák ankadak; mérhetetlen fájdalom iránt bármí módon részvétel voltak. — Mercurea-Ciuc 1938. február 16

Kalamár Károly és neje.

NYILTTÉR.*)

Nyilatkozat.

Kijelentem, hogy mu't év szeptember havában elveszett borjum el-lajdonitása ügyében Erdély János Armaseni (m-narégi) lakos ellen gyanum nem felle meg a valórságnak. Sajmen! — Csomortán, 1938 f. br. 15 Tamás Károly.

*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk. és Kiadó.

Leltári kiürusítás!

Mandel Béla cipő-üzletében a múlt évről visszamaradt cipők már 175 lejtől lesznek eladva 1938 évi február 21 től március 5-ig.

Magazin Várk könyvtárában, Mercurea-Ciuc

Divatszalonomat áthelyeztem

Zsögödről Csikszeredába, Bulvardul Bratianu 68 szám, „Löffler gyógyszerár“ fölötti emeletre. Ruhát, modern fahéreműt valamint angol munkát felelősséggel mellett, olcsó áron készitek. Vidékiek előnyben. 3-3 Ferencz Juci.

NŐI KALAPOK
 KÉZIMUNKA ANYAGOK
 ÉS ELŐNYOMTATÁS
 ENDLII
 AZSURI
 GÁBOR ÁRONNÉ-nal, CSIKSZEREDA (M.-CIUC)
 Dr. Zakariás Testvérek házában. 23-16

CONVOCALE.

Acționarii firmei S. A. a Producătorilor de Lemnărie „Valea Ghimeșului“ din Lunca de mijloc, sunt rugați a lua parte la

adunarea generală,

care se va ține în ziua de 21 Martie 1938 ora 14, în biroul fabricii din Lunca de mijloc.

Ordinea de zi:

1. Dezbateri directi unei despre acțiunea anului expirat.
2. Luantarea bilanțului, darea de seama a membrilor din directi une precum și al cen-zorilor.
3. Eventuale propuneri.

Diracțiunea.

In cazul dac acționarii nu se vor prezenta în număr suficient, conform parag. 8 al statutelor, adunarea generală va fi ținută la 7 Aprilie 1938, la care dată se va aduce hotărâre și în lipsa acționarilor suficient.

Megjelent a GÁL ZOLTÁN-féle
Román nyelvtankönyv,
 amely lehetővé teszi, hogy végre mindenképpen megtanulhassa a román nyelvet.
 Nagyszerű könyven áttekinthető módszerrel vezet be a tanulót különösen a feloltokeket, a román nyelv minden részletébe s a benne levő 8000 — a szükségesség szempontjából kiválasztott, hangulaj-jellei ellátott szó, szólamódokkal és fásbeil feladattalval magántanulásra kiválóan alkalmas.
 A tankönyv kapható a Várk könyvkereskedésben, ahol azt vételkötelezettség nélkül szívesen bemutatják. —
 Ára: 120.— lej. 1-2

Keresek lakást április elseji beköltözésre
 Egy szoba, konyha, kamra és hosszátartozó mellékhelyiséggel. Cim a kiadóban.
 18 éve fennálló vegyes kereskedés azonnal átad, esetleg üzemhelyiség lakással együtt árunkul kiadó — Ertekezni személyesen Tatzel Rudolfnál Carta (Karczfalván).

Vadbörök csavázását
 valamint medve, farkas, hiuz, sth.
szönyegeket
 csinálását, garantálva elvállal és készit olcsó árban
Vezenyi József szücsesmer
 2-3 Mercurea-Ciuc, str. Bratianu 68.

Biztos megelhetes: malom-szerelekkel vamorlesre tarsat keresek. Hőjővő, helységet, telepet adom. 18 vagy 24" gatter kifogástalan állapotban, komplett elado. Peter Mozes, Pauleni Ciuc.

Árverési hirdetmény.
 Néhai Boko Elek-féle ingatlanai a Köz-birtokosság székházában az 1938-as gazdasági évre nyilvános árverésen haszonbérbe adatik 1938 február 27-én délután 2 órakor:
 1. Bul. R. gele Ferdinand Nr. 48 alatti üres belső.
 2. Kisptak mellett lévő kaszáló 3 hold 1236 □ öl.
 3. Szabó György-féle erdei kaszáló 3 hold 780 □ öl.
 4. Zsögödi határban levő szántó 3 hold 308 □ öl.
 5. Bércs-tetőn levő szántó 100 □ öl.
 6. 14 hold erdő-faisási és legeltetési joggal az 1938—1939 évre.
 Mercurea Ciuc, 1938 évi február hó 10-én.
 2-3 GONDNOK.